

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 97.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes, Ptas. 2

Fuera de la población trimestre, 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Miércoles 27 Julio de 1927

Núm. 4.729

Firmas de EL LUCHADOR

UNA VOZ SOCIALISTA

La libertad del adversario

Por LUIS DE ZULUETA

Después de los grandes disturbios de Viena, cuando los rescollos de la violencia humeaban todavía, Otto Bauer, voz autorizada de la Democracia Social austríaca, dió una nota de razón serena y de noble elevación política.

La ha publicado "El Socialista", en un telegrama de Berlín. Tras de repudiar, en nombre de la clase obrera organizada, toda solidaridad con los incendiarios del Palacio de Justicia, hizo Bauer la declaración siguiente: "Los socialistas repudian también el método fascista de supresión de los diálogos adversos. Condenamos severamente los ataques contra las Redacciones de los periódicos reaccionarios durante la jornada del 15 de Julio."

Celebramos que, una vez más, el socialismo mantenga la tesis de la libertad. Esos periódicos reaccionarios son los enemigos del partido de la Democracia Social. Lo habrán combatido duramente. A juicio de los que en él militan, lo habrán combatido, quizás, con violencia; acaso con injusticia. No importa: el eminente socialista austriaco, cuando se desencadenaban las pasiones, ha salido a defender la libertad del adversario. El respeto a la opinión ajena fortalece y dignifica la propia opinión.

Se atribuye a Luis Veuillot, el publicista católico francés, la célebre frase: "Os pedimos la libertad en nombre de vuestros principios y os la negamos en nombre de los nuestros." (Por cierto que Veuillot se lamentaba de que, después de escribir durante cuarenta años, no iba a quedar de él sino esa frase... que jamás pronunció.) Frente a ella, la conciencia liberal formularía esta otra sentencia, aparentemente ingenua, hondamente vencedora: Nos negais la libertad en nombre de vuestros principios y os la concedemos en nombre de los nuestros.

El progreso social, en este punto, ha sido paralelo al progreso moral. El amor a la verdad ha pasado por las mismas fases y grados que el amor al bien. La primitiva moral fué la del Talión: ojo por ojo y diente por diente. Parece que, en algunos pueblos musulmanes, corre aún la máxima de que hay que ser bueno con el bueno y aventajar en mal al malo. Transportándola al terreno político, daría como resultado la persecución contra los partidos reaccionarios, porque se privaría de la libertad de difundir sus pensamientos y opiniones a quienes fueran enemigos de la libertad de opinión y de la libertad de pensamiento.

En los diálogos atribuidos a Confucio que se conservan en los libros sagrados de la China, hay uno en que el filósofo, contestando a un discípulo que le preguntaba si debíamos hacer bien a nuestros enemigos, se expresa en estas razones: "Si haces bien a tus enemigos, ¿qué guardarás para tus amigos? Reserva el bien para el bueno y responde al malo, no con

la maldad, sino con la perfecta justicia. Todos sabemos de qué modo está doctrina, tan ecuánime, tan humana, ha sido superada por la divina generosidad del Evangelio que manda amar al enemigo y vencer al mal con el arma del bien. Sólo así podrá la bondad prevalecer y difundirse por la tierra.

Análogamente, hay un progreso social que consiste en defender la libertad del propio adversario y en combatir el error, no con la persecución, que sería otro error, sino con el arma luminosa de la verdad, para que así, al cabo, la verdad acabe por triunfar. Poco a poco la verdad nos hace libres, y la libertad nos enseña a ser veraces.

Se equivocan los que piensan, y no son pocos, que la tolerancia para la opinión adversa nace de poca firmeza en la propia convicción. Todo lo contrario. Quien abre el palenque a plena luz muestra que, a la larga, está seguro de sus armas. El perseguidor, en cambio, suele serlo en nombre de ideales de los que no tiene, en el fondo una absoluta certeza. Pero quien descubre una verdad matemática o científica indudable, aunque el vulgo ignorante la niega, espera tranquilo, sin que en modo alguno se lo ocurra solicitar el apoyo de medios coactivos para convencer a los demás.

Recordemos nuevamente que, después de todo, no está el mundo dividido en liberales y antiliberales. Todos, absolutamente todos, amamos la libertad. La división nace de que unos aman sólo la libertad propia, y otros, cual Otto Bauer, defienden la propia libertad y la libertad ajena. Este último sentimiento pide una superior delicadeza espiritual y es uno de los índices de la cultura humana.

Decidle, por ejemplo, a ese reaccionario, fanático enemigo de la libertad de ideas, que se le van a prohibir sus ataques al liberalismo. Vereis cómo, en el acto, invoca paradójicamente su libertad de combatir a la libertad y alega que sus ideas son sagradas porque él se halla en posesión de la verdad, mientras que sus pobres adversarios viven en el error.

Decidle a aquél plutócrata, cuando niega el derecho de asociación de los obreros, que él no podrá asociarse con otros patronos para la defensa de sus comunes intereses, y observareis, en seguida, con qué calor proclama las libertades corporativas y los fueros de la producción. Y ahora mismo, cuando cunde entre las derechas la doctrina de que las sociedades obreras deben ser católicas, y no laicas o indiferentes, notareis que no se extiende igual criterio a las sociedades patronales, y ni aún los más escrupulosos suelen preocuparse, por ejemplo, de la confesionalidad de los accionistas de las grandes empresas...

Aprendamos, también en la esfera de la libertad, a querer para

La iglesia de Santiago, de Orihuela

Para la Junta Provincial de Monumentos

No hace mucho tiempo leí en la prensa de Alicante, que se había reunido la Junta provincial de Monumentos, para cumplir determinados fines reglamentarios y "estudiar lo preciso para proponer la declaración de monumento nacional a la Iglesia de Santiago, de Orihuela."

A pesar de nuestra poca relación con todo lo que sea religioso, por amor al arte y mayor amor a aquella bendita tierra, que duerme a la falda del monte de San Miguel y tiene en sus sueños el rítmico cantar de las aguas susurrantes del Segura que la baña, queremos adelantar a la Junta Provincial de Monumentos algunos datos, por si le sirven de base al estudio que tiene que hacer.

Antes de hablar del edificio de Santiago vamos a explicar el porqué y como ha surgido la idea, y de quien, de que sea reconocido monumento nacional la susodicha iglesia.

Desde hace veintisiete años es cura de la Parroquia de Santiago, un hombre ejemplar, de todas las virtudes y amora su religión y a su Iglesia; un cura de esos nacidos para propagar su fé con el ejemplo, dedicado solo a su ministerio y de los que EL LUCHADOR (a pesar de sus ideas), se honra en enaltecer: es don José Mompean.

Don José Mompean desde que fué encargado de regentar la Iglesia de Santiago, se dedicó a cuidar del edificio y de cuantas joyas hay en el mismo de incalculable valor; a hacer ostentación de su tesoro, a divulgarlo y poner a la vista de todo el mundo cuanto de rico hay en su Iglesia, así como a propagar el mérito de la Iglesia de Santiago.

No desaprovechando ocasión para conquistar honores para su Iglesia, en Abril de 1924, cuando estuvo el rey Alfonso XIII en Orihuela, aprovechando el momento que pasaba por delante de Santiago, se acercó a él, le invitó a pasar y habiendo accedido el monarca a visitar la Iglesia, le enseñó cuantas alhajas valiosísimas allí se guardan. Todo esto, sin previo acuerdo, y fuera del itinerario oficial previamente marcado, pero Mompean lo tenía todo dispuesto para que el rey visitara su Iglesia y lo viera todo.

El cura amante de los valores a él confiados, tenía preparado de antemano un pergamino lujosamente editado, en el cual pedía al

los demás lo que para nosotros mismos queramos. Respetemos, en los demás, el pensamiento, como debemos respetarlo en nosotros mismos. Seamos tan ardientes propulsores de nuestras propias ideas como tolerantes, deferentes y casi hospitalarios con las ideas ajenas, buscando lealmente la verdad, que no siempre está en nuestra mano, y amando la veracidad, que esa sí depende de nosotros.

Luis DE ZULUETA

(Prohibida la reproducción.)

Rey, que se declarara monumento nacional el edificio de la parroquia de Santiago: el rey recibió el memorial, debió darlo a sus Consejeros y ahora oficialmente comienza a dar resultado el atrevimiento y la idea tan plausible del simpático Cura, puesto que la Junta Provincial de Monumentos inicia los estudios precisos para llegar al fin que el señor Mompean se ha propuesto.

La Iglesia de Santiago de Orihuela, gracias a los esfuerzos de ese Cura abnegado, tiene desde el 6 de Julio de 1920, los títulos de "Real e Insigne Iglesia"; títulos conquistados por los trabajos del señor Mompean, que redactó una memoria, que se leyó en la Academia de la Historia en 4 de Junio de 1920, por nuestro extinto compatriota don Luis Calpena. Memoria que se circunscribía, a describir el edificio de Santiago y sus joyas.

Antes de esa fecha, en época de Felipe V, primer Monarca de la Casa de Borbón, a dicha Iglesia se le confirió el título de "Magestuosa", de modo que hoy ostenta, los de "Real Insigne y Magestuosa".

Y hecho ya mérito de los trabajos del Cura señor Mompean para conseguir que su iglesia sea declarada monumento nacional; y vista la distinción que obtuvo aquella en épocas pretéritas y presentes, preguntamos ¿Por que se han concedido esos títulos a la Iglesia de Santiago, perdida casi en las afueras de una Ciudad, que apenas es visitada por el turista, ni conocida del artista que viaja solo en busca de conocimientos y satisfacciones artísticas? Ello es debido al mérito del edificio que nos ocupa, cuya descripción y explicación de su obra guardamos para otros artículos: por hoy basta, pues sólo pretendíamos felicitar al Cura don José Mompean, que tan bien sabe compaginar las virtudes de su ministerio con los deberes del ciudadano amante de su Patria chica.

TITO

Cartera del quejoso

Nos ha visitado una comisión de vecinos de la calle de la Concepción para solicitar, por nuestra mediación, de los directivos de los Exploradores se sirvan disponer que los ensayos de la banda de cornetas y tambores se efectúen en las afueras de la población, y no, como ahora, en el domicilio social de la entidad, situado en dicha calle. De acceder a lo que solicitan, se evitaría que, durante varias horas, se moleste a los mencionados vecinos y, lo que es más grave, se produzca evidentes perjuicios a unos enfermos crónicos que habitan casas próximas a la de los ensayos.

Añaden nuestros visitantes, que cuando el Regimiento de la Princesa ocupaba el cuartel de San Francisco, la banda de cornetas y tambores ensayaba en la Montañeta, por la mañana, y no como los Exploradores, dentro de la población y a la caída de la tarde, que es cuando los que han trabajado buscan un rato de tranquilidad y sosiego en el hogar.

A través de mis lentes de concha

Ya llegó el primero

Andén ovacionado. Tren lleva 317 viajeros Madrid mayoría mujeres guapas. Estaciones Alcázar Albacete formularon pedido plazas. Muchos madrileños irán Sagunto. Gran entusiasmo tren. —Rodolfo Salazar.

Llego a la estación diez minutos antes de la hora señalada para el arribo del primer tren especial. El aspecto es imponente. Inmenso gentío se amontona ante las taquillas en solicitud del billete de andén y la estación resulta pequeña para dar cabida a aquel desbordamiento.

La Comisión de la flamante entidad organizadora, con su presidente a la cabeza está ya en su puesto.

Solicito datos. Me entregan el telegrama de nuestro compatriota Rodolfo de Salazar que ha tomado parte directa en la organización y propaganda madrileña de estos trenes. Lo copio para encabezar estas líneas. ¿Más datos? Ahí van. El primer tren especial trae 378 viajeros, o sean los 317 de Madrid, 40 de Alcázar de San Juan y 21 de Albacete.

El resultado supera los cálculos en cuanto a Madrid se refiere. El tiempo, escaso para la propaganda precisa no podía fundamentar mayores esperanzas.

En cambio de la Mancha se esperaba más gente. Después hemos sabido la causa. Un viajero de Albacete nos ha despedido la incógnita. La afirmación hecha por "Diario de Alicante", en sus columnas y transmitida a la prensa madrileña de que tren salía lleno de Madrid, enfrió los entusiasmos y dió origen a las peticiones telegráficas de plazas a que alude en su despacho el amigo Salazar.

Una espantosa greguería anunció que sonó la hora. Efectivamente, entra en agujas, engalanado con un centenar de banderas nacionales y con los colores de Alicante, el primer tren especial de baños.

La banda de la Cruz Roja ataca un brioso pasodoble. Se agitan en estruendosa ovación las manos de todos y el clamoreo llega a ensordecer.

La satisfacción se dibuja en los rostros, y el recibimiento es de una cordialidad sin límites. Del pueblo a pueblo. Sin fórmulas ni autoridades.

El descenso de los pasajeros nos inmoviliza a todos. No se puede dar un paso. Parece que se van a derrumbar los muros por la presión de la avalancha. A recibir a los "botijistas", habían acudido más de 4.000 alicantinos.

Salazar tenía razón, abundan las mujeres bonitas. Diríase que Madrid nos manda lo mejor de la villa para un concurso de belleza. Bien venidas sean. Alicante se enorgullece del envío y siempre galante sabrá ofrecer a las gentiles damitas junto con la hermosura de su playa, las más delicadas estrofas de un madrigal.

EDDY

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

Toros y toreros

Carratalá y la empresa alicantina

En peñas taurinas, cafés y demás centros de reunión, se comentó días pasados una carta de Angel C. Carratalá publicada en un diario de la localidad, y en la que, a un su amigo, exponía el paisano las razones que tenía para no torear en Alicante.

Se había oído a una parte. La otra nada había hecho público. Pero ha hablado ya, publicando ayer otra carta en el mismo diario en que apareciera la del artista y serenamente ha dicho lo que tenía que decir, era cuestión de empresa. Era asunto-negocio lo que se ventilaba. A nadie puede acusarse. Cada artista pide lo que cree debe pedir. ¿Se le dá? Actúa. ¿No se le dá? No actúa. Las pesetas a discutir afectan únicamente a la empresa y al torero y porque entendemos que en la fijación de honorarios entre empresas y toreros ellos solos son los interesados, en discutirlos, no entramos en detalles de lo ocurrido.

Precisamente estos días ha ocurrido un "caso", análogo en Valencia. El torero Félix Rodríguez ha quedado excluido del cartel de la feria, por asunto-negocio. Pero Félix ha tenido un gesto gallardo ofreciéndose para matar desinteresadamente seis toros en una corrida benéfica.

Torea gratis. Los benéficos, para los pobres. La afición valenciana ha recibido con general aplauso el gesto de Félix Rodríguez.

Charlotada nocturna

El próximo sábado se inaugura la serie de charlotadas nocturnas, con la presentación de la troupe que capitanea el chispeante "Tomásin".

Debutará también dicha noche, "Carbonerito", frégoli alicantino, según nos dicen, imitador de los verdaderos ases del toreo contemporáneo.

Para el domingo

Se prepara un espectáculo mixto. Desencajonamiento de los seis bureles de Aleas, que han de ser lidiados el domingo 7 de Agosto por las cuadrillas de Belmonte, Valencia II y Villalta.

Y presentación del pundonoroso novillero Almanseño Chico, que lidiará dos becerros de la ganadería de Hernández.

EL DE TANDA

Montepío Mercantil Provincial DE ALICANTE

Convocatoria a Junta General ordinaria

Se convoca a los señores Socios del "Montepío Mercantil Provincial de Alicante", para celebrar Junta General ordinaria el domingo 31 de Julio de 1927, a las doce y media de la tarde, en el domicilio social, Pi y Margall, 15, para tratar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura y aprobación del Balance general de cuentas, perteneciente al segundo trimestre del año actual.

Alicante 22 de Julio de 1927.— El Secretario, Ramón Richard.

“Revista de oro,”

MAGAZINE DEL HOGAR

Hemos recibido el número 34 de la importante publicación “Revista de oro,” que viene publicándose mensualmente en Barcelona.

El sumario del número a cuyos referimos es el siguiente: A Julián no le enredan, cuento; El IV Congreso Nacional de Riegos; La venganza de Eva; Elogio póstumo de mi colección de peines, peinetas y peinetones; La industria del cristal; El selénio en la radio; Moncada-Reixach, novela; Los vuelos transoceánicos y actualidades de aviación; Memorias de un piano, apuntes para una historia; La mujer en la historia; Sor Sancha; Crónica de novedades; Figurines; Lo que llevan las estrellas de la pantalla; Actualidades domésticas; Un gran momento de la escenografía catalana; Los modernos papeles pintados; El mundo de la pantalla; Greta Garbo; El casamiento de Pola Negri; Los elementos de una película; Páginas para niños; Tres patas para un banco; Mosquilla y su perro camino de Persia; etc. etc.

Una magnífica cubierta original del ilustre pintor Barradas, tirada a todo color, avalora Revista de Oro que merece figurar entre los mejores magazines españoles.

- ¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
- ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
- ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
- ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
- ¿Desayunos? MAISON DOREE.

SUCESOS

Ciudadas infieles

Se ha denunciado al Juzgado de guardia, a unas jóvenes llamadas Amalia y Rosario, que prestaban sus servicios como domésticas, en el domicilio de don Salvador Magro Mas, por suponerlas autoras de varios hurtos de ropas.

Lío entre tocayas

María Alaves Pomata, ha sido denunciada al Juzgado de guardia, como supuesta autora del hurto de 74 pesetas a su tocaya María Zaragoza, según ésta ha denunciado.

Denunciados

Por desobedecer al guardia urbano n.º 32, lo ha sido Federico Sabater Sierra y por infracción de las órdenes gubernativas Josefa Alba Ramos.

Dr. Rodríguez Buades

NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (antes Liorna)

Cartera de Sociedad

Ha salido para Madrid y Guadajajara la bellísima señorita Angelina Forte, hermana política de nuestro estimado compañero don Gregorio Romero Vicent.

—Alquilase para consulta, despacho u oficinas, un magnífico entresuelo, compuesto de saldos habitaciones y w. c.

Avenida Gadea, 11.

—Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo don Juan Ferrer, que procedente de Barcelona ha llegado a nuestra capital, donde pasará una corta temporada con su familia.

—Esta mañana ha contraído matrimonio nuestro buen amigo y correligionario don Evaristo Montiel, con la monísima señorita Lolita Masía.

Los desposados han salido en viaje de novios para Valencia y otras importantes capitales de España.

A los concurrentes a la ceremonia nupcial, se les ha invitado a un espléndido lunch, servido por Samper, en su acreditado hotel.

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
- VIVERT Es el mejor digestivo
- VIVERT El mejor aperitivo
- VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Cabo Quejo, español, de Marsella y Sagunto con carga general.

Alicante, español, de Barcelona y Valencia con carga general de tránsito.

DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, directo para Barcelona con carga general y pasaje.

Manuel Espaliu, español, para Barcelona y Palma de Mallorca con envases vacíos de Porto Pi.

Cabo Blanco, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella.

Cabo Quejo, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Alicante, español, para Málaga, Cádiz, Santiago de Cuba, Habana y New-York con carga general.

Los licenciados que llegarán el sábado

Barcelona, (teléfono).—El sábado próximo llegará a Barcelona el “España número 5,” con 731 licenciados de aquella zona.

Dicho vapor hará escala en Valencia, donde dejará los naturales de aquella provincia y los de Castellón, Alicante, Murcia y Albacete.

Herniados

Con los reputados aparatos electro-contentivos del INSTITUTO RADIO se combaten eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y ajustados perfectamente a cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la hernia por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la contención absoluta, no hay hernia que resista a los efectos de los aparatos del INSTITUTO RADIO, que es el tratamiento más moderno y de resultados positivos que se conoce hasta hoy día.

Muchos médicos los usan y recomiendan a todos los herniados, quienes agradecidos a los resultados obtenidos con nuestros aparatos RADIO enaltecen sus efectos bienhechores y curativos.

*Aldeire 9 de Julio 1927.

Instituto RADIO

Muy Sr. mío: Después de saludarle, si ve la presente para darle mi más expresiva gracias por la curación de mi hernia que ya me habían operado. En vista de este tan maravilloso resultado logrado con sus aparatos eléctricos, en tan poco tiempo —siete meses— puede hacerse esto público y disponer de su agradecido servidor que estrecha su mano.—Vicente Ferrer calle Rastro, Aldeire (Granada).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, sólo conseguireis visitando al Técnico Especialista del Instituto RADIO de Barcelona, en: ALICANTE, el viernes 29 Julio, PALACE HOTEL.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pl. de Abad Penalva 1 Alicante Consulta de 11 a 1

Grave cogida de Marcial Lalanda

Valencia, (teléfono).—Se celebró ayer la tercera corrida de feria, actuando Marcial Lalanda, Martín Agüero y Niño de la Palma.

Marcial, estuvo admirable en su primero del que cortó la oreja.

Su segundo, un toro bravo y de poder lo toreó magistralmente, hizo una faena de muleta inenarrable y por confiarse, fué alcanzado y volteado aparatadamente. La impresión del público fué enorme. La sensación era de que Marcial estaba gravemente herido.

En brazos de la asistencia, pasó Marcial a la enfermería.

Agüero estuvo muy bien en su primero, y aceptable en su segundo.

Niño de la Palma, bien.

Parte facultativo

Terminada la corrida, el Dr. Serra, facilitó el siguiente parte facultativo:

*Durante la lidia del cuarto toro, ha ingresado en esta enfermería el diestro Marcial Lalanda, el cual presenta una herida contusa producida por asta de toro, de diez centímetros de extensión superficial por quince centímetros de profundidad, situada en la cara antero-interna, teicio superior del muslo derecho, al nivel de la base del triángulo Scarpa, con grandes destrozos musculares y

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

FRANCÉS :— DIBUJO :— MÚSICA :— GIMNASIA

Biblioteca escolar. Museo Clases al aire libre

rotura de la vena safena, con dos trayectorias una de delante a atrás, que interesa los músculos de la región posterior del muslo, dejando al descubierto el paquete vascular nervioso y otra trayectoria hacia abajo y adelante. Gran hemorragia venosa. La cura ha sido verificada sometiendo al herido a anestesia. Pronóstico muy grave.— Doctor Serra,.

Detalles de la cogida

La cogida de Marcial ha sido, como la de Joselito; una cosa absurda. El exceso de confianza solamente es el único culpable de la desgracia. Marcial se había empeñado en sacarle partido al bicho, que derrotaba algo, y tras una faena bonita y pinturera, empezó a prodigar sus medios pases, quedando ante la cara del toro y a dos dedos de los pitones. Una de las veces, al rematar uno de ellos, el toro, pronto en la embestida, se le vino encima. Aunque el diestro intentó sacárselo con un pase ayudado, no lo consiguió, por haberle ganado el toro el viaje, suspendiéndole por el muslo, que fué cuando le dió la cornada, y dejándole caer, no volviendo a meterle la cabeza, por la oportunidad con que acudieron todos al quite. Levantóse el diestro rabioso, como nunca le habíamos visto, luchando con la cuadrilla, para que lo dejaran ir al toro nuevamente, pero sus hermanos Eduardo y David, que se dieron cuenta de que el diestro estaba herido, le apartaron a la fuerza, echándole mano al enorme boquete por donde manaba sangre en abundancia, conduciéndole rápidamente a la enfermería. En el trayecto dejó un reguero de sangre.

Después de la primera cura

Una vez que el señor Serra, hubo terminado la primera cura, encerróse en una absoluta reserva. Unicamente dijo que a las once, cuando procediera a la nueva cura, quizá pudiese aportar algunos detalles.

El diestro quedó instalado en la enfermería. A las nueve de la noche empezaron a pasarle los efectos del cloroformo.

Marcial solo pronunciaba palabras incoherentes, apenas perceptibles. Unicamente se oía nombrar con frecuencia a su madre. De vez en cuando se le frotaba por los labios trocitos de hielo.

El público continuaba estacionado a la puerta de la enfermería, esperando adquirir noticias sobre la marcha de la herida.

La segunda cura

A las 11'15 de la noche visitó al herido el doctor Serra, encontrándole en estado satisfactorio y bastante tranquilo. Prohibió terminantemente que hablara, indicando a los encargados de cuidarle pusieran los medios para conseguirlo. A pesar de ello Marcial quería hablar, pero le aconsejaron lo contrario, y mostrando gran disgusto cerró los ojos y quedó algo amodorrado.

Poco tiempo duró esto, pues no habían pasado diez minutos cuando el diestro pidió con insistencia agua, pues decía que se ahogaba, y solamente se le hizo que humedeciera los labios con hielo.

Oposiciones al Catastro

Madrid, (teléfono).—El Ministerio de Hacienda convoca a oposición para proveer 50 plazas de auxiliares administrativos de tercera clase del Catastro y Riqueza pública, con 2 500 pesetas de sueldo anual.

Los solicitantes podrán ser varones o hembras, y las solicitudes deberán presentarse en el plazo de un mes debidamente documentadas.

Las oposiciones comenzarán transcurridos cuatro meses, a partir de la publicación de esta convocatoria.

La Gaceta publica hoy el cuestionario de temas del segundo ejercicio de los tres de que constará la oposición.

El ministro belga, en la Casa del Pueblo

Madrid, (teléfono).—El Ministro de Instrucción pública de Bélgica, que se encuentra en Madrid, ha visitado detenidamente la Casa del Pueblo.

Visitó el Ministro belga, Burgos, Toledo, San Sebastián y El Escorial, proponiéndose conocer Salamanca, Vigo, Coruña, Santiago y Santander.

Probablemente en el otoño próximo volverá a España, visitando entonces Andalucía.

Lea Ud. EL LUCHADOR

Noticias de la provincia

Fuego en la tonelería

PINOSO.—En el taller de tonelería, propiedad de José María Romero Ortega, se produjo un incendio, que fué sofocado por varios vecinos, pocos momentos después de iniciarse.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego ascienden a 2.000 pesetas, por haberse quemado 35 kilogramos de pez y otros utensilios.

El fuego se produjo a consecuencia de una chispa que saltó de una caldera.

PULMONES :— CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 8

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

DR. BALDOMERO NAVARRO

OCULISTA

Consulta de 3 a 5 de la tarde

S. Fernando, 2, Alicante

Belmonte, torea esta tarde

Valencia, (teléfono).—La empresa de la plaza de toros estuvo anoche en el Reina Victoria acompañada del médico de la enfermería señor Serra visitando al diestro Belmonte, manifestando éste que hoy torearía a pesar de la prohibición de dicho doctor, el cual manifestó que en dicho caso no se hacía responsable.

Lease la cuarta plana



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas Fábrica en Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO ::
Mártires, 11.—ALICANTE



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA

Tomando precauciones

Barcelona, (teléfono).—Ayer mañana se tomaron precauciones montando un servicio extraordinario de vigilancia en las inmediaciones de las fábricas, por que se temía ocurriese algún incidente al comenzar el trabajo, por parte de los obreros de arte textil, ante la negativa de nombrar representantes para el Comité paritario circunstancial.

No se han confirmado los temores que motivaron la adopción de precauciones, habiendo transcurrido la jornada tranquilamente.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios

Plaza de Castelar, 1, entresuelo (Casa del Doctor Esquerdo)

Sentencia conocida

Barcelona, (teléfono).—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada en el Consejo de guerra ordinario contra Rosendo Raul Albert, por el delito de atentado contra la unidad de la Patria.

Se le condena a seis meses y un día de arresto mayor y 500 pesetas de multa.

Los lios del Ayuntamiento madrileño

Madrid, (teléfono).—Con motivo del expediente que se instruye a los empleados de la sección de Plus valía del Ayuntamiento de Madrid, éste ha acordado que se pase sin perjuicio, el tanto de culpa a los tribunales ordinarios y que estos instruyan el oportuno sumario.

En la sesión que mañana celebrará el pleno del Ayuntamiento, será designado contador de fondos municipales, con el carácter de interino, el señor Burgos.

El alcalde, hablando con los periodistas, ha manifestado que está estudiando actualmente el asunto del Matadero, que considera es un mal negocio para el Ayuntamiento, pues existe un gran número de empleados.

También se ocupa el Ayuntamiento de la cuestión de la fruta para lo cual se ha puesto al habla con el presidente del comité frutero de Valencia, para que se establezcan unos puestos reguladores

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

¡ATENCIÓN!

Lo nunca visto en Alicante POR CINCO PESETAS

Mediante contrato, podrá usted adquirir elegantes modelos en calzado de caballero y señora en pieles finas. Desde hoy, queda abierta la suscripción de contratos, mediante los cuales por cinco pesetas podrá usted adquirir un par valorado en TREINTA pesetas.

Para las series del número 23 al 33, en niño y niña, en diferentes modelos y en igualdad de condiciones a lo anterior, por tres pesetas, se adquiere contrato para un par cuyo precio, será de 15 a 18 pesetas.

Este sistema de venta ideado por varios establecimientos de los Estados Unidos, fué acogido con un verdadero éxito de público. El prestigio y solvencia de esta casa es garantía suficiente para que no crean se trata de un engaño.

Todo el mundo puede calzar elegantemente por CINCO y TRES pesetas las dos series de contratos.

Nada de liquidación, todo género corriente, modelos de última moda y materiales garantizados.

No deje pasar un momento más. Suscríbase hoy mismo a los contratos de precio, pues cuanto más pronto lo haga, primero disfrutará de sus beneficios.

PASCUAL BAÑON MAYOR, 5.—ALICANTE

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Barés

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

Arte y artistas

Se aplaudieron el entremés "No hay que darle vueltas", estrenado anoche, y el "fox de la rosa", y el "charleston infernal", dos simples bailes de moda que con la repetición de "Las inyecciones", constituían el programa de anoche.

—Para esta noche a las diez y tres cuartos, el entremés "Que sea bajo", el número de conjunto "Cuando subas al tranvía", la comedia lírica "El estuche de monerías", y como fin de fiesta varios números de "¡Es mucho Madrid!".

El género que presenta la compañía "Fémina", de revistas "sketchs", es, como ya dijimos, un espectáculo frívolo muy alegre y divertido en el cual se distinguen las jóvenes y bellas señoritas de conjunto y las primeras figuras, señoritas Pasamar, Bailac, Anterc y los señores Velasco ("tara chin, ta chin, ta chin"), de mucha vis cómica, Bernal, Castilla y Lora.

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.

Precios módicos. Horario: De 10 a 13 Mayor, 41 principal

Lea Vd. EL LUCHADOR

Paulino luchará contra Delaney

París, (telégrafo).—Publica un diario parisién la noticia de Nueva-York anunciando que el púgilo español Paulino Uzcudnn, ha firmado un contrato para combatir con Delaney el día 15 de Agosto.

El match se celebrará a quince rounds.

Este combate tendrá que autorizarlo la comisión de boxeo del Estado de Nueva York.

Más de la falsificación de billetes y timbres

Ausentes de Alicante el juez señor Luján, el comisario Sr. Blanco Santacoloma y los agentes señores Quevedo y Micó, no hay ninguna nueva noticia local que dar a nuestros lectores. La conocida información sobre el hallazgo y la traída a Alicante de la máquina de falsificar los billetes de 500 pesetas, EL LUCHADOR ha sido el único diario que ayer la anticipó con todos los detalles.

En Madrid, el digno juez don Mariano Luján, tomó ayer declaración a los detenidos Palazón y Montoro.

Estos han negado que sean ciertas las acusaciones que contra ellos formula el otro detenido Antonio Reyes. Este por su parte insiste en afirmar que Palazón fué el que hizo las primeras pruebas para la falsificación de los billetes de 500 pesetas.

Luego fué al ministerio de Gracia y Justicia, donde se entrevistó con el ministro para ver si el sumario podía desglosarse, ya que abarca tres aspectos diferentes: la falsificación de 500 pesetas, la de 100 y la de sellos y timbres del Estado. Parece que el sumario quedará unido en una sola pieza.

Como se ve, ya nadie se acuerda ni de nombrar siquiera, la máquina de falsificar duros, que tanto ruido hacía, y que EL LUCHADOR fué el primero en quitarle importancia.

Mañana serán conducidos a esta capital los detenidos Palazón, Montoro y Pedraja.

También regresará a Alicante el Juzgado especial, por haber dado por terminada su actuación en Madrid.

Lo increíble

Por 5 pesetas adquiere un cupón contrato, que le valdrá un par de zapatos de señora o caballero, valorado en 30 pesetas. Nada de engaños.

Pues esta casa responde siempre de las cinco pesetas que usted entrega.

Para adquirir dicho cupón en calzados, Rambla, Plaza de Castelar, 4, Sombriería Sucesor de Damián Tudela, Alicante.

Lease la cuarta plana

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones. Cubiertos económicos.

Pensión desde 10 pesetas. El sitio más céntrico de la población. Ronda Universidad, 4. pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

¿Qué enfermedad será esa?

Londres, (telégrafo).—Dicen de Moscú que se han registrado en Loreslav, desde hace dos semanas 25 casos de una enfermedad intestinal no conocida, que ha causado 18 víctimas entre los atacados.

La enfermedad comienza por náuseas acompañadas de una fiebre muy tenue y de dolores intestinales.

El estado del enfermo empeora bruscamente y después de un período de 24 horas de debilidad cardíaca sobreviene la muerte.

En las autopsias se han encontrado inflamaciones intestinales y hemorragias interiores.

Mumerosos profesores estudian la enfermedad y los medios de combatirla.

Parece que la enfermedad tiende a desaparecer por completo.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO,"

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS "BAR NIDO," mariscos variados y más frescos "BAR NIDO,"

Central Cinema HOY

Respetad a la mujer Y una cómica en dos partes.

En honor de nuestros marinos

Palermo, (telégrafo).—Ayer tarde en el Jardín Inglés tuvo lugar una "garden party", en honor de los oficiales de la escuadra española.

Han asistido las autoridades, el cuerpo [consular y numerosas personalidades de la ciudad.

El jardín se hallaba engalanado con banderas españolas e italianas.

Otra avioneta francesa que se estrella

Alcalá, (teléfono).—Este mediodía, intentó aterrizar por falta de gasolina, el aviador francés, que trajo a España la avioneta en la que murió el aviador Loriga, que tripulaba otra avioneta del mismo tipo.

Cuando el aparato estaba cerca de tierra dió la vuelta de campana. El aviador, resultó con diversas heridas y el aparato quedó destruido.

Visitas a Callejo

Madrid, (teléfono).—El ministro de Instrucción recibió hoy al señor Perojo, vicepresidente de la junta de ampliaciones de estudios; al director del Museo y al profesor de la Universidad de Barcelona, señor Martínez.

Le visitó también el doctor Márquez y dos oculistas mas, que marchan al Congreso de oculistas que se celebrará en La Haya, el día 29 del corriente.

El segundo congreso, se celebrará en España.

Lea V. EL LUCHADOR

Lalanda, ha mejorado

Valencia, (teléfono).—El diestro Marcial Lalanda, que desde la enfermería de la plaza de toros fué trasladado al Sanatorio del Camino del Grao, se encuentra bastante mejorado, habiendo pasado la mañana muy tranquilo.

H y llegó el padre del diestro. De no sobrevenir ninguna complicación, Marcial estará curado dentro de un mes.

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

Decreto, resolviendo la contribución arancelaria para 1927, con arreglo a las bases de 1906, que se mencionan.

—Decreto, aprobando el Reglamento de la Academia de Bellas Artes de España en Roma.

—Disponiendo que la bandera para buques mercantes, sea de dos franjas rojas; una en la parte superior y otra en la inferior, y otra franja amarilla en centro, de doble tamaño que las rojas. Esta disposición, comenzará a regir, desde 1.º de Enero de 1928.

—Modificando la plantilla de liquidadores, de riqueza mobiliaria, de los que corresponden dos a Alicante.

—Declarando incompatible, el cargo de consejero, de cualquier empresa privada, a los exministros de la Corona.

El príncipe Carol, no creará complicaciones

París, (telégrafo).—El profesor Nikoleske ha declarado que el Príncipe Carol se muestra resuelto a no crear complicaciones al Gobierno rumano con un acto intpestivo; no obstante, disimula la amargura y resentimiento por no haber sido autorizado para acudir al lado del cadáver de su padre,

Ataque a un rancho

París, (telégrafo).—Telegrafian que una partida de 200 revolucionarios mejicanos atacó el rancho de un súbdito americano cerca de Tamaxula.

En persecución de los rebeldes salió un batallón de tropas federales.

Se autoriza la lidia al estilo español

Lisboa, (telégrafo).—El Gobierno ha levantado la prohibición de matar los toros en las corridas; por lo tanto la lidia se hará completa, suprimiéndose los caballos

La reglamentación del trabajo

Madrid, (teléfono).—El señor Aunós, tiene ultimado el proyecto de reglamentación de trabajo, para mujeres y niños.

Se ha dado cabida a las informaciones abiertas para dicho fin.

A la mujer, no se le permitirá que trabaje durante la noche, la que tendrá por entero para el descanso.

Visitaron al señor Aunós, el alcalde de Cabeza de Buey y el abogado de Barcelona, don Leopoldo Bomba.

Lea V. EL LUCHADOR

CASA NAVARRO
BISUTERÍA " " JUGUETES
y
ARTICULOS PARA REGALO
Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Obituario

Asunción Lledó

Ha muerto una anciana republicana; Asunción Lledó. Era viuda de Crespo, también correligionario nuestro, y carabnero, como Nakens.

Figuraba en todas las procesiones cívicas con una bandera republicana que, hace un par de años, cuando veía acercarse la muerte, legó al Circulo de Juventud Republicana. Instantes antes de morir, con estoicismo ejemplar, como corresponde a una conciencia pura, sin temor al más allá, reiteró su deseo de que reposase su cadáver en el Cementerio Civil.

Era operaria de la Fábrica de Tabacos, vivía de su trabajo, y como el admirable personaje gallosiano de "Misericordia", practicaba el bien; socorria al menesteroso, visitaba y obsequiaba a los presos, asistía a los enfermos... Entendía que el verdadero culto al Supremo Hacedor consiste esencialmente en las buenas obras. Tenía fé, pero su fé estaba exenta de fanatismo, era el resultado de su amor a la Libertad. Practicaba la caridad de su bolsillo particular, privándose hasta de lo necesario, y con los óbolos de compañeras suyas deseadas de aliviar tristezas e infortunios. Sus obras benéficas no esperaban compensación alguna divina ni humana, eran realizadas por el bien mismo, por la satisfacción que presta a una conciencia buena y generosa el hecho de haber cumplido con un deber.

Asunción Lledó era sencilla, suave, de dulce carácter, pero con entereza ejemplar. Durante la guerra que motivó la pérdida de las Colonias, secundando un movimiento nacional, visitó al Gobernador Civil para protestar del envío de tropas a Cuba. Fué detenido. Pero dos días después fué puesta en libertad, convencida aquella autoridad de que obraba por un exaltado sentimiento de ternura.

Descanse en paz nuestra anciana amiga, cuya larga vida fué un luminoso ejemplo de bondad y sacrificio.

La conducción del cadáver se verificará mañana a las diez; casa mortuoria, prolongación de la calle de Sevilla, junto a la Fábrica de hielo, barriada de las Carolinas.

Lease la cuarta plana

Se alquila

almacén situado en la calle de Cano Manrique, esquina a Barrejón.

Informes: calle de Foglietti, 12, (Benalúa).

Balneario "LA ALIANZA," Gran restorán a cargo de PEPE LLEDO

(exconcesionario del "Diana.") Los menús de las cenas son a base de mariscos.

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derritos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA

Guillén de Castro, 137 y 139. — Valencia. — Teléfono 18.48

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylin)
ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Bateria de cocina, imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

OLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

LA PRIMERA CASA EN
SOMBREROS
OBDUBIA FRANCÉS
Batien, 14, 1.º, decha.

Alfredo Javaloy
Maderas del pais y extranjeras
Maisonave. 29. ALICANTE

Patentes S. M.

¡NO LO ROMPERÁN!



Las Hermanas de Celuloides que fabrican.
PATENTES S.M.
Sociedad 86 y 88 Alicante
SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Fajetas y rótulos luminosos. Caja "Omnia", y "Mignon", de numeraciones, para precios en escaparates. Pidan presupuesto a Socorro 86 y 88 ALICANTE

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Productor Químico Hispano
WALYSKI S.A. Badalona
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

DE ALCOY La novela

El gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de 75 pesetas o en su defecto el correspondiente arresto, a Juan López Iborra de 30 años, por embriaguez.

Otra

En la Casa de Socorro ha sido asistida Milagro Bernabéu Jordá de 74 años, de fractura de cabeza y fémur, y varias contusiones. Pronóstico grave.

CORRESPONSAL

El **Bar Nido** sirve la cerveza en bot por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

La novela **mundial**

Ha publicado esta semana "La hija del capitán", expempeno de don Ramón Valle Inclán.

Inneceario consideramos elogiar esta novela, pues solo con consignar el nombre de su insigne autor queda hecho su mayor encomio.

Su presentación, es magnífica. Precio, 30 céntimos.

CARIDAD

La implora de los buenos corazones una anciana octogenaria y enferma que vive en la calle de Maldonado, número 22,

¡Gran ocasión!

Se vende un Buick de siete asientos. Para informes dirigirse a esta Administración.

MAXIM'S

Gran Café-Restaurant y American-Bar

Avenida de Zorrilla y Calle de Castaños, 40

ORQUESTA CON JAZZ-BAND EXCENTRICO

Cena a la americana todos los jueves

—SERVICIO ESMERADO—

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	2.50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3 . . .
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4 . . .
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4.50 %
» » » dos años	5 . . .

En ceteros de moneda extranjera tipos convencionales



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida

Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios.—

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO

DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general y todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y úbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos